Jouez au morpion
les cours de maths,
teur travallle pour vous !
Avec ce programme, VvoOus
pourrez par exemple résou-
dre un systéme de plusieurs
équations, trouver les raci-
nes d'un polynéme d'un de-
gré quelconque, vérifier les
asymptotes d'une courbe, ou

pendant
I'ordina-

tout simplement obtenir la

courbe représentative d'une
fonction...

Si votre probléme fait inter-
venir des formes géomé-
triques (carrés, rectangles,
losanges, cercles, ellipses,
hexagones...), vous pouvez

aussi les reproduire sur votre
écran.

- Instructions

Aprés avoir lancé le programme,
I'ordinateurvainitialiser certaines va-
riables, charger la routine de copie
d'écran (lignes 11000-11030), pré-
parer le message d'entrée... C'est
pour cela que I'écran reste blanc
quelques instants.

Puis les options principales appa-
raltront. Pour sélectionner une
d'entre elles, vous devez appuyer
sur la touche correspondant a la
premiére lettre de celle-ci. Par
exemple, pour sélectionner l'option
‘Equation, vous devez appuyer sur
‘EL

A n'importe quel moment du pro-
gramme, vous pouvez revenir a ce
menu principal : il suffit d'appuyer
surlatouche 'TAB'.

L'écran est divisé en deux parties :
en haut, la représentation graphi-
que en cours (avec les axes en noir
et les unités en orange (INK 2,15))
et en bas, un rectangle ou s'effec-
tueront tous les dialogues entre l'or-
dinateur et vous.

1) L'option 'Equation’

En appuyant sur 'E’, deux nouvel-
les options apparaissent : 1-Visua-
liser 2-Entrer. Vous pourrez donc
visualiser I'équation qui est actuel-
lement traitée (en appuyant sur '1"
ou bien enregistrer celle-ci (en ap-
puyant sur '2').

— Visualiser I'équation

Aprés avoir tapé sur '1', I'équation
traitée apparaitra tout simplement 2
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I'écran. Il suffit d'appuyer sur une
touche pour continuer.

— Entrer I'équation

Aprés avoir tapé sur '2', l'ordinateur
vous demande d'entrer I'équation a
traiter.

Si vous voulez simplement modifier
celle qui est déja en mémoire, ap-
puyer sur la touche 'COPY" : vous
la ferez ainsi apparaitre a I'écran.
Lorsque vous avez terminé, ap-
puyez sur 'RETURN'. L'ordinateur
vous demande alors de taper sur la
barre d'espacement : ceci est né-
cessaire pour valider I'équation.
Attention cependant, il faut ap-
puyer seulement sur espace sans
'SHIFT". Si cela se produit, retapez
'RUN'". (Vous ne verrez pas appa-
raitre les lettres car la couleur de
I'encre sera la méme que celle du
papier)

2) L'option '‘Courbe’

Cette option vous permet d'obtenir
la courbe représentative de la fonc-
tion que l'ordinateur a en mémoire
(au lancement du programme, il
s'agitde :f(x) =0).

Pour tracer cette courbe, l'ordina-
teur a besoin de plusieurs rensei-
gnements : a partir de quel point
doit-il commencer le tragage, et jus-
qu'ou ? (vous devez donc entrer
I'abscisse de ces deux points). Puis
il vous demandera ['unité en pixels
sur l'axe xx ' et I'axe yy ': (lorsque
vous lancez le programme pour la
premiére fois, l'unité est de 16
pixels sur les deux axes). Plus le

nombre de pixels est grand et plus
la courbe sera agrandie.

Si vous ne voulez pas changer les
unités, appuyez seulement sur 'RE-
TURN".

Le tragage peut étre interrompu en
appuyant sur ' TAB'.

3) L'option 'Images’

En appuyant sur 'l', 'ordinateur se
charge de calculer Iimage ou les
images du ou des nombres que
vous lui donnez.

1—calcul d'une seule image

Aprés avoir tapé sur '1', il vous suffit
d'entrer le nombre & traiter. Si ce
~nombre n'a pas d'image, l'ordina-
teur vous dira : (non défini)

2-calcul d'une suite d'images

Aprés avoir tapé sur '2', l'ordinateur
vous demande & partir de quel nom-
bre il doit commencer les calculs,
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jusqu'ou, et avec quel pas. Cela cor-
respond tout simplement a : 'FOR f
= ... TO ... STEP ... (ce traitement
s'effectue dans la ligne 1250).

Il vous demandera aussi si vous dé-
sirez un tirage sur imprimante :
vous tapez '0', 'N' ou 'RETURN' (ce-
la correspond a une réponse néga-
tive).

4) L'option 'Axes'

Gréace a cette option, vous. pouvez
déplacer les axes xx ' et yy . Pour
indiquer a l'ordinateur la nouvelle
position des axes, vous déplacez
une croix au moyen des fléches
directionnelles (cette croix repré-
sente la nouvelle intersection des
axes). Pour valider cette position, il
faut appuyer sur'RETURN'. (Cepen-
dant, une confirmation est néces-
saire car I'écran sera nettoyé).

En méme temps que vous dé-
placez les axes, la nouvelle position
de lintersection des axes est indi-
quée en bas de I'écran.

5) L'option 'Traiter écran’

Deux nouveaux choix apparaitront
al'écran aprés avoirtapé sur T :

1- Effacerl'écran:

Vous avez tout simplement effacer
I'écran. L'ordinateur vous demande-
ra quand méme de confirmer votre
choix.

2— CopierI'écran

C'est grace a cette option que vous
pouvez effectuer une copie d'é-
cran surune imprimante. Ici, 'ordina-
teur fait appel a une routine écrite
en langage machine (point d'en-
trée : CALL &AO000). Il lui faudra
une cinquantaine de secondes
pour effectuer l'impression (celle-ci
peut étre interrompue en appuyant
sur ‘TAB)).

(Cette routine a été réalisée pour
fonctionner avec une DMP 2000.)

6) L'option 'Repérer’

Ici, vous pouvez repérer le point
dintersection de deux droites ou
de deux courbes. _

En bas de I'écran apparaissent les
coordonnées d'un point que vous
déplacez a l'aide des fléches hori-
zontales. Ce point est facilement
repérable a I'écran : il clignote et il
appartient & la courbe représen-
tative de la fonction actuellement
traitée. '

Ce point n'est visible que s'il existe
et s'il ne dépasse pas les limites
inférieures et supérieures de I'é-
cran.

Pour connaitre les coordonnées
dun point quelconque de cette
courbe, il vous suffit donc de ra-
mener le 'spot’ au niveau désiré.

7) L'option 'Figures'
— Ellipses (ou cercles)

— Quadrilatéres (carrés, rectan-
gles, losanges, trapézes... )

— Triangles

— Polygones (réguliers — hexa-

gones,...—ou non réguliers)

- Droites verticales (Le programme
peut traiter n'importe quelle équa-
tion de droite, sauf celles de la
forme : x = a).

Il est possible d'afficher unique-
ment un segment ou un point:
pour ces deux cas, il faut sélec-
tionner l'option 4 ('Autres') puis l'op-
tion 2 ('Polygones non réguliers’)
Pour afficher un point : quand l'or-
dinateur vous demande 'Nombre
de c6tés...', tapez 1- (pour un seg-
ment, tapez 2). Il ne vous reste qu'a
taper les coordonnées de ce point.
(Pour un segment, tapez les coor-
données des deux points qui li-
mitent celui-ci)

Les variables les plus utilisées :

unx :unité en pixels sur l'axe xx '

uny :unité en pixels sur l'axe yy '

ax : abscisse en pixels de I'axe yy'
cp1$: en tapant '‘PRINT cpi$,
vous sélectionnez le crayon n° 1.

cp2$ : vous Ssélectionnez le
crayonn® 2.
cp3% : vous sélectionnez e
crayon N° 3.

equ$ : cette variable contient I'é-
quation actuellement traitée.
message$ : cette variable contient
le message d'entrée (Options).

impo : si le calcul en cours est im-
possible, impo = 1 sinonimpo = 0

Deux exemples d'utilisation
Essayez d'établir (& la main!) la

courbe représentative de cette
fonction :
x3+2x2-3
Xy ——m——
x3 + x2~ Bx

Avec ce programme, .
- selectionnez l'option ‘'Equation’
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puis ‘Entrer. Puis, tapez
(x"3+2"x*2-3) / (x*3+x"2-6x), suivi
de 'RETURN' (Ensuite, appuyez
sur la barre d'espacement). L'équa-
tion est maintenant enregistrée.

— sélectionnez l'option 'Courbe’.
Entrez les 4 paramétres néces-
saires, a savoir: 'Abscisse du ter
point' (tapez -10), ‘abscisse du
2éme point' (tapez 10), 'unité sur
l'axe xx " (tapez 16), 'unité sur l'axe
yy " (tapez 16).

L'ordinateur va maintenant tracer la
courbe représentative de la fonc-
tion qu'il a en mémoire. C'est tout !

Si vous voulez une copie sur impri-
mante, sélectionnez l'option 'Traiter
écran' puis 'Copier écran’. En moins
d'une minute, la copie sera effec-
tuée. (les unités n'apparaitront pas
sur celle-ci : c'est a vous de les re-
passer a l'aide d'un crayon d'une
couleur différente)

Un autre exemple plus simple :
Comment résoudre ce systéme
d'équations avec le programme ?

y=2x-1
y=-1x+4
2

D'abord, nettoyer I'écran (si néces-
saire).

Puis, entrez la premiére équation :
option 'Equations’, 'Entrer’ et tapez
Dry_q"

Demandez maintenant la premiére
représentation graphique : option
‘Courbe’... (vous pouvez garder les
mémes paramétres que dans le pre-
mier exemple).

Recommencez ce processus pour
la deuxiéme équation. (Celle-ci s'é-
crit : (-1/2)*x+4) en gardant les mé-
mes unités.

Sélectionnez I'option 'Repérer’. Uti-
lisez les fléeches horizontales pour
déplacer le 'spot' jusqu'au point d'in-
tersection des deux droites. Il ne
vous reste plus qu'a lire les coor-
données en bas de l'écran: x = 4
ety = 5. C'est en effet le couple de
solution du systéme précédent.

Ce programme est compatible avec
les Amstrad 464, 664, 6128.

Bon amusement !
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100 REM initialisations

105 60SUB 10005:605UB 11005:605UB 12005:
6070 210

200 REM retour des sous-programmes

203 g¥=INKEY$:2IF g#="" THEN 203

210 CLS:PRINT messages;

300 REM boucle principale

505 g$=UPPERS (INKEY$) 1 IF g$="" THEN 505
910 ON INSTR(*ICTRAEF®,g$) 60TO 100,200
5,300%5,4005,5005,4005,7005

515 60TO 5085

1000 REM traitement images

1005 ON ERROR 6070 65005

1010 CLS:PRINT cp2$;"1-"jcpi$;”lnage d'u
n reel “icp2$;"2-";cplé; "Plusieurs re
els'

1015 g$=INKEY$:IF g$="" THEN 1013

1020 IF ASC(g$)=191 THEN 210 ELSE IF g$=
"1* THEN 1105 ELSE IF g#="2" THEN 1205
1025 GOTO 1013

1100 REM ss pros un reel

1105 CLS:PRINT "Image d'un reel :*

1110 PRINT "f(";cp24;: INPUT **,nb$

1115 IF nb$=CHR$(191) THEN 210 ELSE nb=v
AL (nb$)

1120 LOCATE 1,2:PRINT cpl$;"f{";cp2$;nby
cpl$;®)=";cp28;FN Finb)

1125 IF impo=1 THEN PRINT * (non defini)
"1impo=0

1130 GOTO 203

1200 REM ss prot plusieurs reels

1205 CLS:PRINT "Image de plusieurs reels
1210 PRINT "de :*,*a :":LOCATE 5,2:PEN 2
1215 INPUT "*,nbl$:IF nb1$=CHR$(191) THE
N 210 ELSE nbl=VAL(nbl$)

1220 LOCATE 17,2: INPUT ** nb28:IF nb2$=C
HR$(191) THEN 210 ELSE nb2=VAL(nb2$)
1225 PEN 1:1F nb2¢nbl THEN PRINT *Erreur
ooeo "1BOTO 2035

1230 CLS:INPUT *Quel pas ? *,pa$:IF pas=
CHR$ (191} THEN 210 ELSE pas=ABS(VAL(pa$)
11 IF pas=0 THEN 1230

1235 CLS:INPUT "Tirage sur laprimante ?
(O/N) " r$:r$=UPPERS (r$)sIF r$="" THEN |
243 ELSE IF r$CO"0" AND r$C)"N" AND r$¢)

CHR¥{191) THEN 1235

1240 IF ASCir$!=191 THEN 210

1285 IF r$="0" AND INP{KFS500)=30 THEN i
p=L:PRINT #8,CHR$127);CHRS (64)°F (x)=";L
OWERS (equ$ ) tPRINT #8 ELSE imp=0

1250 CLS:FOR f=nbl TD nb2 STEP pas

1255 PRINT "f{";cp28;f;cpl$;)=";cp2é;FN
f(f)

1260 IF impo=1 THEN PRINT * (non defini}
"timpo=0

1265 IF {mp=1 THEN PRINT #8,"F(*jf;")=";
PN F(f)

1270 IF iapo=1 THEN PRINT #8," (non defi
nil"timpo=0

1275 g#=INKEYS$:IF q$=CHR$(191) THEN 210
ELSE IF g#="" THEN 1275

1280 PEN 1:NEXT:60TO0 205

2000 REM traitement courbe

2005 CLS:PRINT"Abscisse du ler point:®:P
RINT*x|="

2010 PEN 2:LOCATE 4,2¢ INPUT®",x18$:1F x1$
=" THEN 2010 ELSE IF ASC{x1$)=191 THEN
210 ELSE xi=VAL(x1$

2015 PEN 1:CLS:PRINT*Abscisse du 2nd poi
nt:":PRINT®x2="

2020 PEN 2:LOCATE 4,2: INPUT**,x26: IF x2%
=** THEN 2010 ELSE IF ASC(x2$)=191 THEN
210 ELSE x2=VAL(x2%)

2025 PEN 1:CLS:PRINT "Unite sur l'axe *
jep2é) tax*ycpl$y®  (en pixels) :":PRINT
SPC(15); " (actuellement: *jcp2$ (unx+2}/
2icplsyt)e

2030 PEN 2:LOCATE 1,2:INPUT "®,uni$:PEN
1iIF unl$="" THEN uni=0:60T0 2035 ELSE I
F ASCluni$)=191 THEN 210 ELSE uni=zVAL{un
1$)¢1F unl=0 THEN 2030

2035 CLS:PRINT "Unite sur 1'axe “;cp2é;
'yy'";epl$;®  (en pixels) 1":PRINT SPCI1
31" (actuellement: *jcp2éi{uny+2)/2;cpis
..}I

)

2040 PEN 2:LOCATE 1,23 INPUT **,un2$:PEN
L1 1F un2$="" THEN un2=0:60T0 2045 ELSE !

F ASClun28)=191 THEN 210 ELSE un2sVAL (un
28111 IF un2=0 THEN 2040

2045 IF un1<>0 THEN unx={uni-1)#2

2050 IF un2{>0 THEN uny=(un2-1)42

2035 CLS:PRINT "Veuillez patienter.*
2060 DN ERROR 60TD 45003

2045 BOSUB 10073

2070 point=1 g

2075 FOR #=xl#unx TO x2#unx STEP 2

2080 a=FN f{f/une)#uny: IF impo=! OR a)5

00-ay OR a(-ay-100 THEN point=1160T0 209
0

2085 IF point=1 THEN PLOT f,a:point=0 EL
SE DRAW f,a

2090 g$=INKEY$:[F q#=CHR$(191) THEN 2100
2095 impo=0:NEXT

2100 50SUB 10073

2105 607D 210

‘3000 REM traitesent ecran

3005 CLS

3010 PRINT cp2$;*L-";cpl8;"Effacer 1 ecr
an, "icp2%;"2-"scplé; "Copier 1 ecran®
J015 g$=INKEY$:IF g$="" THEN 301§

3020 IF g$="1" THEN 3105

3025 IF g$="2" THEN 3205

3030 IF ASC{g$)=191 THEN 210

3035 BOTO 3015

or




3100 REM 55 pro: effacer ecran

3105 CLS:PRINT *Effacer 1'ecran :":PRINT
*confirsez-vaus ce choix ? "jcp2s;" (0/N)
"icpl$

3110 g$=UPPERS (INKEYS$):IF g8C°0" AND g$
()*N' AND g$<OCHR$(191) THEN 310

1415 IF gé="N" OR ASC{g$)=191 THEN 210
3120 CL6:BOSUB 10075

3125 6OTO 210

3200 REM ss pro: copier ecran
3205 IF INP(KF500) AND b4 THEN CLS:PRINT

"Etes-vous surle) que |'imprimante est
branchee 7 ...":BOT0 203
3210 PRINT. §8,CHR (27);CHRS (64) 5 "F x) ="}
LOWERS (equé!

3215 PRINT #8:0RIGIN 0,50:POKE %AOAO,0:C
LS:PRINT *veuillez patienter."tCALL &AOO
0

3220 IF PEEK(LAOAD){)0 THEN FOR f=1 10 3
20:PRINT 48,CHRS (031 NEXT:BOTO 3230

3225 PRINT #B1PRINT 88,SPCILI); ees L.

Croq Juillet 1985  ###":FOR f=1 T0 4:PR

INT BBINEXT

3230 ORIGIN ax,aytB0TO 210

4000 REM traitement reperage

4005 ON ERROR BOTO 43003

4010 ab=0rpas=01CLEtPRINT *Utilisez les

fleches *jcp2$;CHRS (242)ycpléy® et “jcp2

$:CHR$(243) jcpls

4015 gé=INKEY$:IF g$="" THEN 4015 ELSE 1

F g$=CHR$(191) THEN 210 ELSE CLS:PRINT *

Abscisse :*jcp28: (ab#2) funxjcpl$iPRINT *

Ordonnee :*jcp28;FN ¢ ((ab#2) funx)jcplé

4020 IF impo=! THEN LOCATE 11,2:PRINT "

non defini)®tiapo=d

4025 couleur=TEST {ab#2,FN Fi{(ab#2)/unx)

#uny)

4030 PLOT ab#2,FN F((ab#2) /unx)suny,3
4033 g#=INKEY$:IF g$="" THEN pas=0:B0TO
4035 -

4040 PLOT ab#2,FN F({ab#2} /unx)#uny,coul
eur

4045 impo=0

4050 MOVE 0,0,1

4055 g=ASC(g$)

4060 IF g=243 AND ab#2+pas+1(538-ax THEN

pas=pas+liab=ab+pas:B0TO 4105
4065 IF g=242 AND ab#+2-pas-1)-ax THEN pa
s=pas+lab=ab-pas:60T0 4105
4070 IF ASC(g$) =191 THEN 210
4075 pas=0160T0 4025
4100 REM ss pro: affichage coordonnees
4103 PEN 2:LOCATE 11,1:PRINT (ab#2)/unx
M *;LOCATE 11,25PRINT FN £((a
b#2) funx) 3" ,
4110 IF impo=1 THEN LOCATE 11,2:PRINT *®
{non defini)*:impo=0
4115 PEN 116070 4023
5000 REM traitement axes
5005 ORIGIN 0,0:x=ax/2:y=ay/2:pas=0:CLS
5010 PRINT CHR$(23);CHRS (1)5"Utilisez ")
CHR$ (24213 ", ";CHR$ (243) 5", s CHRE (24013,
"sCHR$(241);" et ENTER®
5015 g4=INKEY$11F g#="" THEN 5015 ELSE I
F g#=CHR$ (191) THEN 210 ELSE CLS:PRINT *
Abscisse de ['axe {yy'):"jcp2$ix22icplé;
*pixels*:PRINT "Ordonnee de 1'axe (xx')i
*1ep2$5y¥2;cpls; pinels”

5020 GOSUB 5205
5023 g#=INKEY$:1F g$="" THEN pas=0:6070

5029 _

5030 IF INKEY{0){>-1 AND y+pas<199 THEN
G0SUB 5200:y=y+pas:60SUB 5200

5035 IF INKEY{2)<)-1 AND y-paso24 THEN B
05UB 5200:y=y-pas:60SUB 5200

3040 IF INKEY{B){>-1 AND x-pas»0 THEN &0
SUB 5200:x=x-pas:605UB 3200

3045 IF INKEY(1)<>-1 AND x+pas{319 THEN
BOSUB 5200:x=x+pas:BOSUB 5200

5050 IF g=CHRE{191) THEN PLOT x#2-14,y+
2:DRANR 32,0:PLOT x#2,y#2-16:DRANR 0,32:
ORIBIN ax,ay:PRINT CHR$(23);CHR$(0);:60T
0210

5055 IF g#=CHR$(13) THEN 5105

3060 60T0 5025

5100 REM ss pro: valider

3105 CLS:PRINT*Confirmez vous ? (O/N)":P
RINT*axe (yy'l:"jcp2$jx#2;cpléy”  axe
(e "Ye"scp28;y#2icplé

3110 g#=UPPER$ (INKEY$):IF g$="" THEN 5il
0

115 IF g$=CHR${191) DR g$="N" THEN g$=C
HR$ (171116070 5050

3120 IF g#="D" THEN CLE:PRINT CHR${23);C
HR$ 10151 an=y#2say=y# 21 ORIGIN x#2,y#21605
UB 10075:60T0 210

3125 BOTO 5110

5200 REM ss pro: affichage axes

3205 PLOT x#2-16,y#2:DRANR J2,0:PLOT x#2
,¥¥2-16:DRAWR 0,32

3210 PEN 2:LOCATE 25,1tPRINT x#2:LOCATE
25,2:PRINT y#2:PEN 1

5213 pas=pas+I:RETURN

6000 REM traitement equation

50095 CLS:PRINT cp2$;'1-";cpi$;*Visualise
r"ySPCIB) scp24;"2-"scpls; “Entrer®

6010 g$=INKEYS$: IF g$="" THEN 4010

6015 IF g#="1" THEN 6205

6020 1F g#="2" THEN 4105

6025 IF g#=CHR$(191) THEN 210

6030 6070 4010

6100 REM ss pro: entrer equation

6105 ON ERROR BOTO 65005:CLS:KEY 154,equ
§

&110 CLS:PRINT cpif;"Tapez 1'equation a
traiter 1*:PRINT*Fix)=";cp24:LOCATE 6,2t
INPUT™ " ,equi$sPEN 1:[F equis="" THEN PRI
NT CHR$(7)3:6070 6110

6115 IF ASClequl$i=191 THEN 6140

5120 CLS:PRINT "Rppuyez sur ‘“;cp3$; ESP
ACE"jcplfy" "

125 KEY 157," 6135 DEF FN F(x)="+pqul$+
CHR$ (13)+"60T0 4135"+CHR$(13):KEY DEF 47
(1,157

8130 g$=INKEYSLIF gf(>* * AND g$<)CHR$(!
91) THEN 6130 ELSE IF g$=CHR$(191) THEN
equif=equs:BOTO 6140 ELSE CLS:PRINT*Veui

~1lez patienter*:WINDOW $0,2,2,24,24:PEN

0:END

6135 DEF FN F(x)=TTRSBRTBRST

140 WINDOW #0,2,39,23,24:PEN 1:KEY DEF
47,1,158:KEY 154,CHR$(224) requé=equi$: 60
10 210

6200 REM ss pro: visualiser equation
6205 CLS:PRINT “Equation actuellement tr
aitee 1*1PRINT "Fix)=";cp2$;LONERS (equs)
jcpls

6210 BOTO 203

7000 REM traitement figures

7005 CLS:PRINT cp2$;*i-";cpis; Ellipses

“scp2$3°2-";cpld; "Buadrilateres "jcp2$;”
J-"i1cpl$; " Triangles®;cp2és"4-"ycplé; "Dro
ites verticales "jcp2#;"5-"jcplé;"Autre
s figures";

7010 o$=INKEY$:IF g$="" THEN 7010

7015 IF g$=CHR$(171) THEN 210

7020 IF g="1" THEN 7055

© 7023 IF g$="2" THEN 7135

7030 IF g#="3" THEN c=3:6070 7445

7035 IF g$="4" THEN 7753

7040 IF o$="3" THEN 7503

7045 BOTO 7010

7050 REM ss pro: ellipses

7035 CLS:PRINT"Coordonnees du centre de
1'ellipse: *tPRINT "x=";5PC{18);"y="

7040 GOSUB 7800

7085 IF retour=l THEN retour=0:60T0 210
7070 CLS:PRINT "Rayon de 1'ellipse sur |
‘axe xx' t"1PRINT"rx=" ]

7075 PEN 2:LOCATE 4,20 INPUT®",ri$:PEN 1:
IF ri$=CHR$(191) THEN 210 ELSE IF ri$=""
THEN 7073 ELSE r1=ABS(VALir1$))

7080 CLS:PRINT "Rayon de 1'ellipse sur |
"axe yy' :":PRINT®ry="

7085 PEN 2:LOCATE 4,2 INPUT**,r28:PEN 11
IF r2$=CHR$(191) THEN 210 ELSE IF r2¢=""
THEN 70BS ELSE r2=RBS(VAL{r2$})

7090 CL5

7095 PRINT "Veuillez patienter*

7100 DEF FN ell(x,y,f,unx,ri,r2}={80R{{-
(U 7unx-2) /e 122030 2) vanc=0tFOR f=(x4ri)

#une-2 T0 (x-r1)#ung STEP -2

7103 PLOT #42, (y+anc) tuny:DRAK £, (y+FN e
U gy funx,rl r2)) sunyiPLOT $42, (y-anc
Yeuny:DRAW £, (y=FN elllx,y,f, unx,rl,r2})
tunysanc=FN ell{s,y,f,unx,ri,r2)

7110 g#=INKEY$:IF g$=CHR$(191) THEN 210
ELSE NEXT

7115 BOSUB 10075:607T0 210

7150 REM ss pro: guadrilateres

7155 CLS:PRINT SPCIS);cp28;"1-"jcpl$;"Pa

rallelograsses "jcp2#)*2-"ycpléy"Trape:

es"tPRINT SPC(9)ycp2§;"3-";cpl$; "Autres
guadrilaterss®

7160 of=INKEY$:IF g#="" THEN 7160

7165 IF g$=CHRE{191) THEN 210

7170 IF g¥="1" THEN 7205

7175 IF g#="2" THEN 7403

7180 IF g#="3" THEN c=4160T0 7645

7185 60TO0 7140

7200 REM ss pro: parallelograsses

7205 CLS:PRINT SPC(4)3cp2$;°1-";cpls;“Ca
rres/Rectangles "jcp2#;"2-"jcpify Losan
ges"tPRINT SPCI7)jcp2$;"3-"scpls) tAutres
parallelograanes”

7210 g$=INKEYS$: IF g#="" THEN 7210

7215 IF g$=CHR$(191) THEN 210

7220 IF g#="1" THEN 7255

7225 1F g$="2* THEW 7300

7230 IF g$="3" THEN 7350

7235 6OTO 7210

7230 REN ss-prot carres/rectangles

7253 CL5:PRINT*Coordonnees du point infe

rieur gaucherx="jSPC{18)}"y="

7260 BOSUB 7805:x1=xsyl=ytIF retour=l TH

EN retour=0;60T0 210

7265 CLB:PRINT"Coordonnees du point supe

rieur droit: x=";8PC{LB){"y="

1270 BOSUB 7805:x2=xay22ysIF retoursl TH

EN retour=0:60T0 210




7275 IF x15x2 OR y1)y2 THEN CLS:PRINT'Er
reur ... ":60T0 205
7280 cotel=ABS(x1-x2)#unx:cote2=ABS iyl-y
2) tunyzPLOT xi#unx,yl4uny:DRAKR cotel,0:
DRANR 0,cote2:DRANR -cotel,0:DRAWR 0,-co
teZ
7285 BOSUB 10075:60T0 210
7300 REW ss pro: losanges
7305 CLS:PRINT*Coordonnees du point le p
lus bas :"tPRINT"x=*;SPC{18) ;" y="
7310 GOSUB 780F:xi=x#unxsylsyduny: IF ret
our=l THEN retour=0:60T0 210 .
7315 CLS:PRINT*Coordonnees du point le p
lus a gauche:x=";SPC(IB};"y="
7320 GOSUB 7B0S:x2=x#unx:y2=ytunyitIF re
tour=! THEN retour=0:60T0 210
7325 IF x1¢x2 OR y1>y2 THEN CLS:PRINT"Er
reur .,.":607T0 203
7330 PLOT x1,yl:DRAN x2,y2:DRAW x1,2¢y2-
y1:DRAW 2#x1-x2,y2:DRAW x1,y1
7335 GOSUB 10075:6070 210
7350 REM ss pro:autres parallelogramses
7355 CLS:PRINT*Coordonnees du point infe
rieur gauche:x=";SPC(18);"y="
7360 BOSUB 7805:x1=x#unxiyl=ysuny:IF ret
our=l THEN retour=0:60T0 210
7365 CLS:PRINT*Coordonnees du point supe
rieur gauchesx=";5PC(18);"y="
7370 GOSUB 78051x2=x#unxty2sy#uny: IF ret
our=l THEN retour=0:6070 210
1375 IF yi>y2 THEN CLStPRINT*Erreur ..."
60T 205
7380 CLS:PRINT'Longueur de la base :":PR
INT"] ="
7385 PEN Z:LOCATE 3,20 INPUT"* 1$:PEN 111
F 1#="" THEN 7385 ELSE IF 1$=CHR$(I51) T
HEN 210 ELSE 1=ABS(VAL{1$))#unx
7390 PLOT x1,y1:DRAWR 1,0:DRAM x2+1,y2:D
RANR -1,0:DRAN x1,y1
7395 60SUB 10075:60T0 210
71400 REM s5 pro: trapezes
7405 CLS:PRINT"Coordonnees du point infe
rieur gauche:";sPRINT"x="35PCI1B) y="
7410 BOSUB 7805:xl=x#unxtyl=ysuny:IF ret
our=l THEN retour=0:60T0 210
7415 CLS:PRINT"Coordonnees du point supe
rieur gauche:";IPRINT"x="{SPC(18) " y="
7420 BOSUB 7805:x2=xsunx:y2=ysuny: IF ret
our=l THEN retour=0:60T0 210
7423 IF y1>y2 THEN CLStPRINT*Erreur ..."
16070 205
7430 CLS:PRINT"Longueur de la grande bas
e 1"tPRINT"11=" _
7435 PEN 2:LOCATE 4,21 INPUT"", 1 1$:PEN 12
IF 11$=CHR$(191) THEN 210 ELSE IF 1{$=""
THEN 7435 ELSE 11=ABS(VAL(11%))#unx
7440 CLS:PRINT"Longueur de la petite bas
g t"iPRINT"]2="
T445 PEN 2:LOCATE 4,20 INPUT™*,1281PEN [}
IF 12%=CHR$(191) THEN 210 ELSE IF 124=""
THEN 7445 ELSE 12=ABS (VAL (12%) ) #unx
7450 PLOT x1,yl:DRANR 11,0:DRAR x2412,v2
tDRANR -12,0:DRAN x1,y1:605UB 10075:60TD
210
7500 REM ss pro: autres figures
1505 CLS:PRINT cp2$;"1-";cpls$; "Polygones
requliers ";cp2%;"2-"jcpis;"non requli
ers"
7510 g#=INKEY$sIF g$="" THEN 7310
7315 IF g$=CHR$(191) THEN 210

7520 IF g$="1" THEN 7333

7525 IF o$="2" THEN 7430

7530 BOTO 7310

7530 REM ss pro: polygenes requliers
7355 CLS:PRINT"Noabre de cotes de ce pol
ygane :"tPRINT"c="

7340 PEN 2:LOCATE 3,2: INPUT"",c#:PEN 1:]
Foc#="" THEN 7360 ELSE IF c#=CHR$(1%1) T
HEN 210 ELSE c=RBS(VAL(c#))

7365 CLS:PRINT*Coordonnees du centre du
polygone: ":PRINT"x=";5PC(18) "y="

7570 GOSUB 7805:xc=x#unx:yc=y#uny: [F ret
our=1 THEN retour=0:6070 210

7573 CLS:PRINT®rayan de ce polygane:*:PR
INT"r=*

7580 PEN 2:LOCATE 3,2: INPUT*",r:PEN {11
F ré="" THEN 7380 ELSE IF ré=CHR$(IR1) T
HEN 210 ELSE r=ABS(VAL(r$))

7585 PLOT wc+r#unx,yc:FOR £=0 TO 2#P] ST
EP 2#P1/c

7590 DRAN xc+r#COS () #unx,yc+r#SIN(f) +un

¥
7595 g¥=INKEYS:IF g$=CHR${191) THEN 210

7600 NEXT:DRAN xctr#unx,yc

7605 GOSUB 10075:80T0 210

7650 REM ss pro: polyganes non requliers
7635 CL5:PRINT"Nombre de cotes de la fig
ure :":PRINT"c="

Th60 PEN 2:LOCATE 3,2:INPUT"™,c#:PEN 11l
F c#=CHR$ (191} THEN 210 ELSE IF c$="" TH
EN 7640 ELSE c=ABSIVALic$))

7665 CLS:PRINT"Coordonnees du ler point
de la figure:x=";SPC(18);"y="

7670 GOSUB 7800:xi=x#unxsyl=y#uny:IF ret
our=! THEN retour=0:60T0 210

7675 PLOT x1,y1:FOR $=2 70 ¢

7680 CL5:PRINT*Coordonnees du point no*;
£33 tPRINT*x="35PC(18)} "y="

7685 GOSUB 7800t x=x#unxiy=ytuny: IF retou
r=1 THEN retour=0:60T0 210

7690 DRAN x,y

7493 NEXT:DRAW x1,y1

7700 B0SUB 10073:60T0 210

7730 REM ss pro: droites en x=a

7735 CLS:PRINT®L 'equation de la droite e
st 1":PRINT"x="

7760 PEN 2:LOCATE 3,2: INPUT"" x$:PEN 1:1
F x$="" THEN 7740 ELSE IF x$=CHR$(191) T
HEN 210 ELSE x=VAL (x$)

7765 PLOT x#unx,0:DRARR 0,400:DRAWR 0,-8
10

7770 BOEUB 10075:607T0 210

7800 REM ss pro: entree des coordonnees
7803 PEN 2:col=3

7810 LOCATE col,2: INPUT"",r$

7815 IF r=CHR$(LF1) THEN retour=1sPEN |
RETURN

7820 IF r#="" THEN 7810 ELSE a=VALIr$
7825 IF col=23 THEN y=atPEN 1tRETURN ELS
£ x=a

7830 col=23:60T0 7810

10000 REM initialisation ecran-variables
10005 WODE 1:IMK 0,262 INK 1,0:INK 2,15:]
NK 3,0,261PEN 1:PAPER 0tBORDER 2&:MODE |
10010 KEY 158,CHR$(32):KEY DEF 47,1,158:
KEY 136,CHR$(224);KEY DEF 9,1,156

10015 KEY 159,CHR#(191)+CHR$(13) sKEY DEF
68,1,159

10020 DEF FN #{x)=01equ$="0"

10025 cplé=CHR$(15)+CHRS (1) 2cp2$=CHR$ (L5

V+CHRS (2) :cp3$=CHRS (15} +CHRS (3

10030 IF PEEK(EAOOO)=0 THEN 5YMBOL AFTER
129

10035 ax=320¢ay=224sunx=30suny=30

10040 £=0:RESTORE 10050:FOR =129 .70 141

tFOR g1 TO 5:READ clglss=stc{g) sNEXTLEY

MBOL £,0,0,0,ct1h,c(2},ct3),c(4),c(5)eNE

ATeIF s¢>7960 THEN PRINT®Erreur(s) dans

la ligne 10050" CHR$(7):END

10045 s=0:FOR =1 T0 17:LDCATE £+12,23:R

EAD a:PRINT CHR#(a):is=s+aiNEXT1IF 5()1B8

3 THEN PRINT*Erreur(s) dans la ligne 100

53°;CHR$ (7) 1END

10050 DATA 192,192,192,193,125, 31,48,48

(76,159, 60,98,124,98,96, 120,197,197,1

97,120, 240,134,136,152,252, 123,31,51,1

79,97, 45,45,45,45,204, 134,134,134,134,

243, 15,74,30,24,207, 120,48,48,48,48, 9

4,200,94,66,54, 247,148,247,144,247, 128

,0,128,128,128

10055 DATA 129,130,131,132,133,32,32,134

,135,136,137,138,32,32,139, 140, 141

10040 PLOT 150,0:DRAM ©,0:DRAN 0,50:DRAN -
639,50t DRAK 639,0:DRAW 470,0

10065 WINDOW #0,2,39,23,24

10070 ORIGIN 320,224,0,439,1599,52

10075 PLOT 0,0,1:DRAMR &40-ax,0:DRANR -4

40,0:PLOT 0,0:DRAWR 0,400-ay:DRANR 0,-40

0:PLOT 0,0:DRANR unx,0,2:PLOT 0,0:DRANR

0,unysNOVE 0,0,1

10080 RETURN

11000 REM L.M. copieur

11005 MEMORY KSFFF

11010 RESTORE 1102015=0:FOR #=&A000 TO &

AO0B9:READ a:POKE f,ass=s+atNEXTIIF (36

430 THEN PRINT®Erreur(s) dans les lignes
11020-11035" ; CHR$ (7) 1 END

11015 RETURN

11020 DATA 17,0,0,33,93,1,6,26,197,62,27
4205,115,160,62,4%,205,115,160,62,27,205
J115,160,62,75,205,115,160,62,64,203,115
,160,42,1,205,115,180,229,1,0,7,197,213,
229,205,240,187,225,209,193,254,1,32,2
11023 DATA 203,241,58,37,140,214,8,50,57
(160,43,43,16,229,121,205,115,160,62,241
+30,57,160,225,19,19,122,254,2,32,208,12
3,254,128,32,203

11030 DATA 62,10,205,115,160,62,13,205,1
15,160,193,17,14,0,1735,237,82,17,0,0, 16,
150,201

11035 DATA 203,467189,56,251,205,43,18%,
209,9,187,254,191,192,49,248, 191,462,253,
30,160,160,201

12000 REM message d'entree

12005 message$="":RESTORE 12020:FOR f=1
T0 S7:READ a$:IF a$="#" THEN READ a#:imes
sagef=messagef+cp2§tas+cpl$160T0 12015
12010 message$=aessagedtad

12015 NEXT:RETURN

12020 DATA #,E,q,u.a,t,i,0,n," "y %,Co0
Warybyey® YE w08, 4R
85" T ter,t feyera
Wyt "y Ryegmeyryeryt "y4F,
140,088

$5000 REM traitesent des erreurs

5005 IF ERR=11 OR ERR=3 OR ERR=& THEN I
HP0=1

45010 IF ERR=2 THEN CLS:PRINT'L equation
de la courbe est incorrecte®tRESUME 205
65015 RESUME NEXT
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